

高铁新城社区

“送学上门”助推党史学习教育全覆盖

本报讯（通讯员 黄钊）为推动党史学习教育走深更“走心”、走实更走细，近日，长沙市雨花区东山街道高铁新城社区党支部联合计生协开展“我为群众办实事”之“党史学习送上门 志愿服务送到家”活动。

社区党支部书记带领党员志愿者为部分年龄较大、出行不易的党员送去《中国共产党简史》等书籍，确保社区党员“不漏学”“不掉队”，从党史学习教育中感悟初心使命，汲取奋进力量。

活动中，老党员们了解了社区近段时间的主要工作开展情况、各类民生实事进展情况、讲述了他们那个年代的革命故事。社区党员干部细致地询问他们的身体和生活状况，鼓励他们继续发挥老党员余热，为社区各项工作建言献策，积极开展学习，做到学史明理、学史增信、学史崇德、学



社区党员志愿者上门为老党员送去党史学习资料。

史力行。计生协志愿者一并上门主动帮助他们办理老年优待证，方便出行，传播科学的生活知识，告知社区家庭医生联系方式，发放“暖心健康

服务卡”，把面对面的服务送到了党员群众心坎里。

有着55年党龄的退休老党员刘雄飞，今年已经是78岁的高龄了，

也是此次“送学上门”活动对象之一，得知社区党员干部是来给他送党史教育书籍的时候，激动地说：“感谢社区党组织对我的关心，作为一名老党员，我也一直保持着学习的习惯，我将认真学习党史，决不掉队。”

一边学党史，一边听民声，既让“家门口”党史课活起来，又把为民办实事的“连心桥”架起来。高铁新城社区党支部书记林琳说：“党史学习教育最后要落到为民办实事上，下一步，我们还将不断丰富‘移动小课堂’内容，把党史学习教育和服务送到群众家门口，让党员群众在家门口就能学习百年党史，享受优质服务，为广大群众多办实事、办好事！”

**学党史 悟思想
办实事 开新局**

防范非法集资讲座走进长沙县路口镇

本报讯（记者 刘双昀 通讯员 徐琳）近日，防范养老领域非法集资公益讲座走进了长沙县路口镇。讲座当天，居民早早地便在会场等待，做调查问卷时，每位居民都认真填写。

讲座正式开始后，讲师列举了近期发生的一些非法集资的案例，提醒居民要增强风险辨别能力，坚决抵制高额回报的诱惑，不接受各类非法集资传单，不散播非法集资信息，不组织参与非法集资活动。如遇到可疑情况，应及时打电话报警，谨防上当受骗。近年来，非法集资等涉众型经济犯罪问题比较突出，由于老年人手中有闲散资金，对犯罪分子的辨



讲座现场。

识能力较差，成为了非法集资不法分子的主要目标人群。讲师结合案例，向大家讲解了目前几种常见的高发非法集资形式、非法集资的“四大陷阱”，并结合实际案例，给现场的老人们敲响警钟，不要相信金融骗子的各种花言巧语和非法集资渠道，从而轻易地将钱财交托出去。

通过本次宣传讲座，提高了老年人的法律金融知识和风险防范意识，培育理性投资、风险自担的正确理念，自觉远离和抵制非法集资，为更多缺乏理财经验的老年居民科普了理财方面的必备知识以及如何识别非法集资与金融陷阱，本次讲座达到了良好的效果。

天剑社区

举办防范非法集资 公益宣讲

本报讯（记者 刘双昀 通讯员 叶君林）社区居民，尤其是老龄人群要当心哪些电信及金融陷阱？怎么提升风险识别能力？遇到麻烦如何维护自己的合法权益？近日，长沙市天心区金盆岭街道天剑社区开展了一场“防电信诈骗、防非法集资”公益宣讲，活动邀请葆真堂天剑养老服务中的徐琳讲师主讲，社区五老志愿者、老年居民共80余人参加。

徐琳已在长沙市近百个社区开展了防诈骗系列专题讲座，她运用大量实际案例，为大家奉上了一场别开生面的防诈骗知识普及课。

徐琳紧密围绕老年群体在经济上的焦虑感和情感上的无所依托等心理特征和养老服务需求，用通俗易懂的语言讲解了如何防止电信诈骗和远离非法集资等内容。一个个生动的案例和深入浅出的讲述获得了大家的一致好评，活动现场气氛十分热烈。

大家全神贯注地听讲，把重要的内容记载下来。他们表示，此次组织的讲座很有意义，学习到很多防诈骗方面的知识，让他们对骗子的“花言巧语”和各类“语言陷阱”保持了警惕。

邻里有矛盾，谈笑有地方。在“同心议事厅”里，多次荣获市、区级“十佳人民调解员”的张斌已帮助一批又一批走进来的居民握手言和。

“我为群众办实事”列表上，碧桂园小区地下车库走向标识不明、社区失业人员就业难、行动不便的老人需办理居住证……一个个问题，均已标注“办结”。

黄金社区大大小小的奖牌多到放不下，张斌指给记者：“你看，这个‘垃圾分类特色社区’，离不开居民邓海英的志愿工作。”而此时，邓海英正在楼上参加舞蹈节目排练。

群众呼声得到快速响应、矛盾

纠纷早早化解，居民们都自觉融入了社区大集体。龙湖高尔夫山庄居民组长尹芳点赞道：“大家现在特别支持社区工作，都说生活质量越来越高！”

张斌表示：“我们从‘四个一’工作法铺开，要求每个小区支部至少要为群众办一件实事，落实好民生诉求，也希望通过小区支部的引导，在居民间传递正能量，共筑美好家园。”

社区越来越宜居，激发了内生活力，也延伸了居民的幸福通道。有理由相信，这里会像它的名字一样，拥有金灿灿的未来。